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AİLE VE SOSYAL HİZMETLER BAKANLIĞI
Strateji Geliştirme Başkanlığı
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Konu : Soru Önergesi (7/3221)

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

İlgi : 25.08.2023 tarihli ve 1272644 sayılı yazımz.

İlgi yazı ekinde alınan Erzincan Milletvekili Sayın Mustafa SARIGÜL tarafından
Bakanlığımıza yöneltilen 7/3221 Esas Numaralı yazılı soru önergesine, Türkiye Büyük Millet
Meclisi İçtüzüğünün 99 uncu maddesi uyarınca hazırlanan cevabi yazımız ekte sunulmuştur.

Bilgilerinize arz ederim.

Mahinur O^EMIR GOKTAŞ
Bakan

Ek: Cevap Metni (1 sayfa)
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Erzincan Milletvekili Sayın Mustafa SARIGÜL'e Ait 7/3221 Esas Numaralı Yazılı Soru
Önergesine îlişkin Cevap Metni

Bakanlığımızca Sosyal Yardımlaşma Dayanışma (SYD) Vakıfları aracılığıyla ihtiyaç
sahibi vatandaşlarımıza yönelik olarak başta 3294 sayılı Sosyal Yardımlaşma ve Dayanışmayı
Teşvik Kanunu olmak üzere 2022 sayılı 65 Yaşım Doldurmuş Muhtaç, Güçsüz ve Kimsesiz Türk
Vatandaşlarma Aylık Bağlanması Hakkında Kanun ve diğer mevzuat hükümleri doğrultusunda
çeşitli sosyal yardım programları yürütülmektedir. Yürütülmekte olan sosyal yardım programlan
düzenli ve süreli nitelikte olmak üzere aile yardımları, barınma ve gıda yardımları, engelli yaşlı
yardımları, sağlık yardımları, eğitim yardımları ve proje destekleri olarak sınıflandırılmaktadır.

Bakanlığımızca Mart 2019'da düzenli sosyal yardımlardan faydalanan hanelerin asgari
tüketim ihtiyaçlarım karşılamak üzere hanedeki kişi sayısına göre aylık 150 kW/h kadar Elektrik
Tüketim Desteği Programı hayata geçirilmiştir. 2022 yılı Nisan ayında ise Elektrik Tüketim
Desteği Programmm kapsarm genişletilmiş olup, program iki bileşen şeklinde uygulanmaya
devam etmektedir. Asgari Elektrik Tüketim Desteği Bileşeni ile 3294 ve 2022 sayılı Kanunlar
kapsamındaki düzenli sosyal yardım programlarından faydalanan ihtiyaç sahibi hanelere elektrik
fatura giderlerine destek olmak amacıyla hanedeki kişi sayısına göre 150 kW/h karşılığı tutarına
kadar aylık destek verilmektedir.

2828 sayılı Kanun kapsamında evde bakım aylığı alan ve kronik hastalığı nedeniyle
cihaza bağımlı olan hanelerden SYD Vakıflarmca 3294 sayılı Kanun kapsamında ihtiyaç sahibi
olarak tespit edilen hanelere hasta başına aylık 150 kW/h karşılığı tutarmea destek sağlanmaktadır.
Yardım prograrm kapsamında ülkemiz genelinde 2022 yılında 3.690.5 82 hane için 4,72 Milyar TL
tutarında kaynak tahsis edilmiştir.

Doğal Gaz Tüketim Desteği Programı başvuruları ikamet ettikleri il/ilçelerde 3294 sayılı
Kanun hükümleri doğrultusunda kurulan SYD Vakıflarınca değerlendirilmektedir.

Bu kapsamda vatandaşlarımıza yönelik yardım tahsisatları vatandaşlarımızın destek için
gerekli şartları devam ettirmeleri şartı ile belirlenen ödeme dönemlerine göre iki eşit taksitte
sağlanmaktadır. Doğal gaz kullamımnda "ısıl harita" temel alınarak 900 TL ila 2.500 TL arasında
değişkenlik gösteren ödeme tutarları eoğrafi şartlar nedeniyle her ilimizde farklı düzeyde
olduğundan Bakanlığımızca program kapsamında yapılacak destek tutarları 81 il özelinde
değişkenlik göstermektedir. Yardım programı kapsamında ülkemiz genelinde 2022 yılında
690.030 hane için 516,7 Milyon TL tutarında kaynak tahsis edilmiştir.


